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SECTION : Sciences Expérimentales

ﬂ?(eTCtCe :7 V 1.' (5 POINTS) Bac — économie et gestion-2017 (session controle)
Un = 2¢,

Unss = %(U,, + e),pour toutn € IN.

Soit la suite U définie sur IN par :{

1) Calculer U, et U,.

2) a) Montrer,par réccurence, que pour toutn € IN, U, > e.
b) Montrer que la suite U est décroissante.
c) En déduire que la suite U est convergente.

3) Soit la suite v définie surIN par ¥, = U, - e.
a) Montrer que V est une suite géométrique de raison % :

b) Exprimer V, puis U, en fonction de n.

c¢) Déterminer alors la limite de U,, quand n tend vers +.

ﬂ?(eTClCe .'JV 2.' (5 POINTS) Bac — économie et gestion-2016 (session contrdle)

U, =5
On considére |a suite (U,) définie sur IN par : 1
) =—3—U, +2;n&IN

1) a) Galculer U et U,,

b) Montrer que (U, )n'est ni arithmeétique ni géométrique.
2) Montrer par récurrence que pour tout entier natureln, U, > 3.
3) Soit la suite (V,. )déﬁnie sur IN par V, =ln(U, —3 )

a) Montrer que pour tout entier natureln, V,_, =V -In3.

b) En déduire que pour tout entier naturel n,V, =in2 —nin3

c) Montrer que pour tout entier naturein, U = 34 -32; :

d) Calculer imU,_.
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ﬂ?(efcwe .‘JV 3 . (4 POINTS) Bac — économie et gestion-2015 (session principale)

U
L_ neN

A T N

Soit (U,) la suite réelle définie sur N par

U,=1
U. =

1) a-Calculer U, et U,.
b- Montrer par récurrence que pour tout neN, U,>0.
_ )
"o1+20,

b- En déduire que la suite (U,) est décroissante.

2) a- Montrer que pourtout neN , U, -U,

c- Prouver alors, que la suite (U,) est convergente.

3) a- Calculer le réel { tel que, £=L.
1+2¢

b- En déduire la limite de la suite (U, ).

ﬂ?(efcwe .‘;V 4.' Bac — économie et gestion-2015 (session controle)

Pour chogue question une seule des trois réponses proposées est exocte. Recopier, chaque Jois, sur votre copie le
numéro de lo question et fa lettre correspondante & lo réponse exocte. Aucune justification n'est demandeée.

- Solt (v,) lasuite réelle définie sur N par u, =-1+(09)"
1) Lasuite (u,) est

a) croissante b) décrolssante c) n'est pas monotone
2) Lalimite deu, quand 1 —» +o0 est égale &
a) -1 b) O c) +wo

fxefcwe 5 v 5: (4.5 POINTS) Bac — économie et gestion-2014 (session principale)

u, —1
u, +3

Soit («,) la suite définie par u, =0 etpourtout nelN, u , =

1) a) Montrer par récurrence que u, > —1.
b) Montrer que la suite (u,) est décroissante.

¢) Déduire que la suite (1) est convergente.

2) Soit (v,) la suite définie sur N par v, = e
u, +

" ; . . 1 -
a) Montrer que (v,) est une suite arithmétique de raison et donner son premier terme v,.

b) Exprimer v, puis «, en fonction de n.

c) Déterminer la limite de la suite ().
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fxefcwe .‘JV 6.' Bac — économie et gestion-2014 (session controle)
0 = 0

On considére la suite (u,) définie par 6-u,
' u .= ~; pourtout n € N,

ntl

—u,

u

1) a) Montrer par récurrence que pourtout nelN; ona u, < 2.
(e, =2)(u, —3)
n4l —un = ?
4—u,

c¢) Montrer alors que la suite (u,) est croissante.

b) Montrer que pourtout nelN; u

d) Déduire que (u,)est convergente.

2u -
2) Soit la suite (v, ) définie sur N par: v, = U, 26.
u, -

a) Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison 2.

b) Exprimer v, en fonction de n.

c) Déduire que, pour toutne N, u, =

d) Calculer alors lim u, .

n—»4

Mr Naifar Med Yassine - 4- suites réelles



fxefcwe .‘7V 1.' (Corrigé) Bac — économie et gestion-2017 (session contrdle)

) Uy=(Up+e)=Ze et Uy=5(U;+e)=ze.
2) a) (j() =2e > e.

Soit n e N. Supposons que U, > ¢ et montrons que U,,, > e.

En effet si U, > e alors U, +e> 2¢ d'ou %(U” +¢)> e c'est-a-dire U,,, > e.
Conclusion : pour tout ne N, U, > e.

b) Soit neN. U,,,-U,= %(U,, +e)-U, = %(e -U,)<0 care < U,

c) La suite U est décroissante et minorée par ¢ alors elle est convergente.

3) Soit la suite V est définie sur IN parV,, = U, —e.

a)SoitneN,V,.,=U,., —e=%(U"+e)—e=%(U" +e)—%e=71)-(U"+e—2e) =%(U"—e)=lV

-~ =~ <~ ~

Alors V est une suite géometrique de raison %
b) Vy=U,—e=2e—e=e dol pourtout neN,V, = e(%) ;
De I'égalité V,, = U, — e, on déduitque U, =e+ e(%) ;
1 : 1Y o ; 1y
c) —e]—l,][ alors lim e —| =0 parlasuite lim U, = lim e+e| — | =e
2 nerteo \ 2 s ey 2

ﬂ?(efthe .‘JV 2.' (corrigé) Bac — économie et gestion-2016 (session contrdle)

U, =5
U.):
() u,,,,zlu,, +2;nelN
3

1 1 5 6 11
Ma)U, ==-U, +2=—x54+2=—+—=—.
2) U, g 3 3 3 3

U2=‘1'U11—2=-1‘-’E—7'2=ﬂ 1—8'=2—9'

3 3 3 9 9 9

29 11 29 33 4 " 1115 4
-b=9-3=9 9 9 W %=3 =3 3%
U, -U,=U -U,,; dou(U,)n'est pas une suite arithmétique.

11 29
Uy _3._M.U_ 1o 29 3 29
u 5 15° U, 11 9 11 33
3

UZ U1 . P~ ' . - e
—2=—; d'ou(U,)n'est pas une suite géometrique.
u, Uy,
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2) Montrons par récurrence que pour tout entier naturel n, U, > 3.
U, =5 >3, d’ou l'inégalité est vérifiée pour n =0.
Soit n < IN supposons que l'ineégalité est vraie pour n, c'est-a-dire U, > 3.

¢ Montrons que l'inégalité est vraie pour n +1.

U >3= lUn >1
3

=5 1Un +2>3
3
=U_ . >3, d'ou linégalité est vraie pour n +1.

nitl -~

D'aprés le principe de raisonnement par recurrence, U, > 3, pour tout n ¢ IN.

3)V, =InU, -3 ;neIN

av,,=nyU,, -3 :In'%Un 71]

:ﬂ#hul3ﬂﬂﬂlbml% 3 =V -In3
3 3
Ainsi V, , =V_~In3 ; pour tout n ¢IN

b)Ona: V,,=V, -In3 ; pour tout n<IN.

V, =V,-In3
V, =V,-In3

V. =M ainB
V, =V, ,-In3

Vi+V,+.. 4V, +V. =V, +V,+ V,+...+V, , +V, ,—nIn3
&V, =V,-nin3=In U, -3 —nIn3 =In2-nin3

c)Ona:V, =In2-nIn3 ; pour tout n ¢IN

3—2"1 ; d'autrepart V, =InU_, -3 ; neclIN

V,=In2-nIn3 =In2-In3" =In

& U, 3=£n
3

D'ou In U, — :mrg
3“

U =34 3% ; pour tout n <IN

=3;

d) lim U, = lim l3-+-3—2n
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fxefcwe .‘JV 3.' (corrigé) Bac — économie et gestion-2015 (session principale)

On ala sunte (u_} définie par : u, « 1at pour tout n= X, u,,_,--i—‘-ler.
+ >

| P

1305 U o w5 s e 0 s

20, 3 77 120 g 5 1
3

) -

b) Mantrens par récurrence que u >0, pour toulne N

o u, =150 d'od I'négateé est warifiee pour n =0,
e Soft neX Supposons que Nnegalité est wase pour n. C'ast-a-dire u_ >0,

« Montrans que linegalité est vrase pour n+ 1,
Onau >01+2u >0
- -ﬁ.— =0
14+ 2u,
=u,,,>0.
Dot Nnegalité est wrase pour n+1,
Ansl d'apras le princpe da ralsonnement par racumenca, U, >0, pour tout ne N

-

W Vacuith2u) w-u-20 -2
1420, 1+ 2u, 1+2u, 142y

218 U, ~u, = , pour tout n = N

biOnau, >0=1+2u, >Det -2u <0

=.—2|£-a_'0

1+ 20,
e S 0
= u.nd\.‘q'-
W, <, pour tout ne N D'od 1o 5093 (u, ) est ddcroissania
£) L8 suite (u ) est minorée par (-1) puisgued, > -1 pour ot ne N
La suite{u_)est decraissante gt minarée, donc efle converge
J)a) Seit te %

L il 2)=e o
1+ 2¢ 2

S20=le =0

B)Onau, = Tat pour toutne N, Y=g ué
+

D'ol pour tout n e K, u, , = f{y, ) 00 f est lafonctiondétniesur |0, + ={ part(x} = —

1+2x

La suite (u )est corvergants. Soit ¢ sa bmite,

La fonction  est contnue sur [0,+={, d'ol (¢ )=¢,

e =0 c:uvl—!-; es ¢ = ) (dapras 3)a)) Ainsi la suite (¢, ) convarge vars O

Mr Naifar Med Yassine -7- suites réelles



fxefcwe .‘JV 4.' (corrigé) Bac — économie et gestion-2015 (session controle)

0

1)

2)

b

a

ﬂ?(efcwe .‘JV 5.' (corrigé)_sac — économie et gestion-2014 (session principale)

On a la suite (u,) définie par: u, =0 etpourtoutneld u , =

n

1)a) Montrons par récurrence que u, >—1, pour tout ne 4.

e u, =0>-1doulinégalité est vérfiée pour n=0.
e Soit ne 4. Supposons que l'inégalité est waie pour n. C'est-a-dire u, >-1.

 Montrons que l'inégalité estvraie pour n+1,
u -1+u +3 2u +2 2(u +1)

u ., ~(-1)=u_,+1 = = ;
n+1 ( ) me un+3 u"+3

_ un-1

u +3

u,+3

+1=

U, +3

Onau,>-1=u,+1>0et u +3>0

u, +3

= 2(u_+1) -0

=u,,,+1>0

=u,,>-1

D'oul'inégalité est vraie pour n+1.

Ainsi d'aprés le principe de raisonnement par récurence, u, > -1, pour tout ne [,

b) Montrons que la suite (u, )est decroissante.

n

u,,~u, <0 =u, 6 <u

n*®

u, +3

u, +3

P
u -1 o u-1-uu +3) -u —2u,,—1:—(u"+1)2<0_

u, +3

U, , <u,,pour tout ne 4. D'ou la suite (u, ) est décroissante.

c) La suite est minorée puisque u, > -1, pour tout n e [4.

La suite (u, )est decroissante et minorée, donc elle converge.

Mr Naifar Med Yassine

suites réelles



2) (v,) la suite définie sur M par v_ = .
u,+1

a) Montrons que (v, )est une suite arithmétique.

1 1 1 1
Ona:v, ,-v, = - = ~
Uy +1 U+t U =1 w41
u, +3
_: L IS | & S (Ot | N ol e |
2u,+1) u, +1 2(u,+1) u,+1 2u, +1) 2
u, +3

V=V, = > pour tout n= [4. D'ou (v, )estune suite arithmétique de ralson%.

1.

V., = =
. u, +1

b) (v,)est une suite arithmétique de raison1 et de premier terme v, =1.
2
Vs 1 1
Dol v, :En FV, :-2-n+1,pour tout n e 4.

1 1
v, = 2U +1=—

u, +1 v

n n

1 2 _2-(n+2)_ -n

=-1-—1= —1= ‘
v, n+2 n+2 n+2

= u
1
—n+1
2

n

e -n
Ainsi U = —— , pour tout n e [4,
" n+2 o

: .. =N . =1
c) limu, = lim = lim =-1.
nN-oeey N-sre n., Nossx 1+

n
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